

# 南通日报

A1 今日4版  
第19805期

2021年10月 31 星期日

农历辛丑年九月大廿六

今日天气：多云 最低温度  
10℃左右 最高温度22℃左右



习近平出席二十国集团领导人峰会并发表重要讲话

## 团结行动 共创未来

新华社北京10月30日电 国家主席习近平30日在北京以视频方式出席二十国集团领导人第十六次峰会第一阶段会议并发表重要讲话。

习近平指出，当前，新冠肺炎疫情持续反复，世界经济复苏脆弱，气候变化挑战突出，地区热点问题频发。面对世界百年未有之大变局和世纪疫情，二十国集团作为国际经济合作主要论坛，要负起应有责任，为了人类未来、人民福祉，坚持开放包容、合作共赢，践行真正的多边主义，推动构建人类命运共同体。

习近平提出5点建议。

第一，团结合作，携手抗疫。国际社会应该齐心协力，以科学态度应对并战胜新冠肺炎疫情，加强防控、诊疗手段合作，提高应对重大突发公共卫生事件能力。二十国集团应该在凝聚共识、动员资源、推动合作上发挥引领作用。

我愿进一步提出全球疫苗合作行动倡议：一是加强疫苗科研合作，支持疫苗企业同发展中国家联合研发生产。二是坚持公平公正，加大向发展中国家提供疫苗力度，落实世界卫生组织提出的2022年全球接种目标。

(下转A4版)

## “海上风电第一县”双碳引领逐梦深蓝

“如东风电产业强链”上了《新闻联播》

央媒省媒 看南通



本报讯（记者杨新明 通讯员汤建荣）昨晚，央视《新闻联播》的“强链补链，提质升级，我国工业经济发展韧性持续显现”报道中，如东风电产业强链成为重头戏。据如东县发改委透露，今年1到9月，如东风电及其装备产业应税销售达到500亿元，同比增长95%。

海堤外崛起亚洲最大海上风电场，海堤内园区生产风电装备一派繁忙。在央视记者拍摄的画面中，一台台产自如东本土的风机、一只只风叶和塔筒，乘着潮水从小洋口风电母港运往正在加紧建设的海上风电场，蔚

为壮观。

如东海上风电项目是如东“十四五”开局之年实施的投资规模最大的新能源产业项目，总投资超600亿元，总装机规模330万千瓦，包括国信H2、盛东H3及H3-2、国家电投H4H7、苏交控H5、三峡H6H10、中广核H8、协鑫H13H15等11个海上风电项目，项目规划安装760台单机容量4-5兆瓦风力发电机组都是隔岸供应。目前，如东集聚风电设备生产、安装、测试、维护整条产业链企业77家，全国最大的风电专业化生产基地快速崛起，成为名副其实的全国海上风电第一县。



## 21个“高精尖”项目上演终极对决

如皋“人才链+产业链”链出发展新动能

习近平新时代中国特色社会主义思想  
指引下——新时代新作为新篇章

本报讯（记者陈嘉仪 通讯员韦红）新能源车行车动力控制系统、3D玻璃热弯机加热系统设计、生物水凝胶……27日在如皋举行的“才聚雄师·智汇皋地”2021高层次人才项目产业融合汇巅峰对决活动上，21个高层次人才团队通过线上线下方式开展终极比拼，碰撞出科技味十足的创新火花。

作为2021如皋科技人才洽谈会的子活动，今年8月份，如皋启动了高层次人才项目产业融合汇活动，吸引了259个符合该市产业发展需求、具有强链补链作用的高层次人才“双创

项目”报名。其中，有21个项目脱颖而出进入决赛，涉及新能源与新能源汽车、新一代电子信息技术、智能制造、生物医药、新材料等多个产业领域，涵盖广泛、内容丰富，与如皋重点打造的六大产业链深度契合。

项目人才层次高、核心技术强，是这次活动的显著特点之一。这些参赛选手，不仅有高学历人才，也有经验丰富的高级工程师，更不乏国家杰出青年、省级领军人才荣誉称号获得者。95%的选手具有硕士以上学位，近六成具有海外留学或工作实践经

历。参赛项目的领衔人才均拥有自主知识产权，部分项目在“卡脖子”领域取得关键技术突破，项目成果成功实现国产化替代。

总决赛现场，经过路演陈述、评委提问等环节，各项目全面展示技术优势，最终评选出一二三等奖6个、优胜奖6个。

“我们的产品就是用机器人替代人工从事高空作业。”由清华大学机械系博士团队主导的“智能高空机器人”项目一举夺冠。项目创始人姜雨表示，项目通过移动平台与功能上装的自动化控制和智能化操作，可显著实现高空场景下现有作业方式的降本增效，目前已申报200余项专利技术。对于下一步在如皋的落地发展，姜雨信心十足，“选择落户如皋是看中了当地优越的交通环境和人才政策，也为

企业未来在长三角打下坚实基础。”“迈上现代化建设的新征程，如皋正奋力打造跨江融合发展样板区，勇当长三角北翼高质量发展排头兵，迫切需要一大批具有世界眼光、掌握核心技术、引领产业发展的优秀人才积极参与如皋的建设和发展。”如皋市委书记何益军表示，如皋深入实施创新驱动和人才强市战略，聚焦六大产业链条，量身定制“科技23条”“人才22条”，跃居全国科技创新百强县第17位，正成为人才和创新要素加速集聚的智慧高地。

活动当天，如皋还在深圳成立了如皋市创成汇招才引智工作站，将进

一步加大高层次人才引进力度，更好宣传推介如皋人才政策及发展环境，吸引海内外地区优秀人才赴如皋创新创业。

## 赛技能 展风采

昨天，在南通中专赛点，市职业学校技能大赛正紧张进行中。一年一度的市职业学校技能大赛是展示我市职业教育教学成果的重要平台，对促进职业学校与地方经济社会的发展，进而完善技能型人才培养的长效机制，具有重要意义。今年的比赛，全市16所职业院校的1140位师生将角逐42个项目的冠军。

记者 沈 樑文  
记者 徐培钦摄

## 46个项目获转型升级专项资金支持

本报讯（记者刘璐）近期，我市分批次公示了一批2021年市区产业转型升级专项资金支持工业项目。记者昨天从市工信局了解到，共有46个项目入选，涉及软件开发、两化融合管理体系贯标、智能化技改等方面。

根据相关文件精神，今年市区产业转型升级专项资金支持工业项目的申报和认定，主要分为重大项目、智能化技术改造项目、“互联网+制造业”项目、软件产业类项目和软件开发云项目、装备产业项目几大类，实行全年分批次申报。

公示名单显示，2021年市区产业转型升级专项资金支持工业项目的第二批申报类项目共有26个，上榜企业有中天互联科技、江苏健科软件等，均属于软件产业类项目和软件开发云项目，其中软件开拓市场补助项目2个、软件开发云项目24个。第三批认定类项目共有15个，上榜企业有南通易实汽车零部件有限公司、南通醋酸纤维有限公司等，其中两化融合管理体系贯标项目13个，CMMI能力成熟度模型集成三级项目2个。

此外，市区工业企业智能化技术改造专项资金项目有3个，市区制造业企业工业互联网软硬件补助项目2个。

## 第31届南通菊花展后天起对公众开放

今起可网上预约

本报讯（记者蒋娟娟）昨天，市市政和园林局发布消息，以“景绣通城 菊颂百年”为主题的第31届南通菊花展将于11月2日正式对公众开放，开放时间为每天6:00—17:00。今天起，市民游客可通过关注“南通菊花展”微信公众号进行网上预约。

为做好菊展期间公园疫情防控工作，创造健康、安全、有序、文明的游园环境，菊展期间将实行分时段预约、限量、有序接待。请市民游客合理规划游园时间、绿色出行，尽量乘坐公共交通前往。入园时主动出示身份证件、预约码、行程码及健康码，配合体温测量，自觉遵守疫情防控规定。

## “双减”落地百日 给孩子们带来哪些变化

A4观天下

